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6. 推論語體 Deduction
傳意功能
透過層層的推論以得出合理的結果。
圖式結構
指令 ( 推斷 ^ 推論序列 ^ (結論)
語言特色

語段組織：
推斷、推論序列及結論三個文步使語篇層次分明、結構嚴謹。推斷是推論語體中一個重要的文步，點明對某一現象或事物的看法或判斷。推論序列旨在透過層層的推論以得出合理的結果。結論為推論語體的最後一個文步，其功能乃總結推論、表達最後得出的推論結果。
句式結構：
推論序列著重運用所得資料逐層而有次序地推敲出合理的結果，常用邏輯關係的表述，故涉及因果或轉折連詞的運用。

詞彙運用:
須準確地運用專科用語(如特別名稱及單位)以表達學科知識和說明概念。

文步常用字

指令

『推論…』、『解釋如何…推論…』

推論序列 
 因果連詞：『因為…，所以…』、『由於…，因此』；轉折連詞：『而』、『但』
6. 推論語體：
2002年 問題3(c)(ii)
	圖式結構
	語篇

	指令
	手指異常短是人類一種遺傳的異常特徵。以下照片顯示一隻有正常手指的手及一隻有該種異常特徵的手︰
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手指的長度由一對等位基因所控制，短手指的等位基因可能源自正常手指等位基因的突變。以下譜系顯示這種異常特徵於某家族的遺傳情況︰
圖例:  有正常手指的男性


有短手指的男性

   有正常手指的女性


 有短手指的女性

推論正常手指還是短手指屬顯性狀，並解釋你的推論。  (5分)
）


第一次作答

	
	得分


老師講解答案後, 第二次作答

	
	得分




6. 推論語體: 1998年 問題1(c)(i) 

	圖式結構
	語篇

	指令
	導致人類患上糖尿病的成因很多。其中一種糖尿病屬遺傳病。某人是否患有該種糖尿病是由一對等位基因所控制的。以下譜系顯示一個家族內該種糖尿病的遺傳情況：
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試推論導致該種糖尿病的等位基因屬於顯性還是隱性，須附列理由。 (5分)                      


第一次作答

	
	得分


老師講解答案後, 第二次作答

	
	得分
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